

盐城市第一小学老师陈海滢

获少先队辅导员技能大赛特等奖第一名

□蒋欣 记者 唐承兵



陈海滢老师在上课。资料图

盐城晚报讯 12月14日至15日，由团省委、省教育厅、省少工委主办的2022年江苏省少先队辅导员技能展示大赛成功举行。盐城市第一小学团队再传捷报，其中陈海滢老师获得微队课展示特等奖第一名。

省少先队辅导员技能展示大赛共设置少先队活动案例展示、少先队微队课展示、“红领巾巡讲团”主题宣讲和红领巾校外研学活动案例展示四个项目，来自全省13个设区市的优秀少先队辅导员代表共91人参赛。

据介绍，从今年9月份开始，陈海滢就进入了紧张的备赛状态。正因为有了充分的准备，她才能在全市直选拔中初露锋芒，在全市辅导员大赛中过关斩将，最终脱颖而出，成功晋级省赛。

在12月16日的省赛中，陈海滢展示了《她的眼里有“星星”》主题微

队课。整节课课，巧妙选取切入点，运用讲故事、看视频、集体讨论等多种方式，让队员们对“努力成长为能够担当民族复兴大任的时代新人”这一重要论述的理解更具体更深刻，也让少先队队课成为“有意义”和“有意思”的完美结合。最终，这节课获得了所有专家评委的高度认可，取得微队课展示项目的最高分。

聚是一团火，散是满天星。在陈海滢老师备赛的背后，离不开学校领导的关爱以及团队同事的鼎力相助，近年来，盐城市第一小学特别重视少先队辅导员队伍建设，以少年儿童和少先队工作的重要论述为根本遵循，传承红色基因，培育时代新人，不断提升少先队辅导员队伍专业化水平。从市直选拔走向市级比赛再到省级大赛，以赛促学、以赛促教，不断推动学校少先队事业再上新台阶。

书香润校园 体艺展风采

阜宁县实验高中举办校园体艺节

盐城晚报讯 为贯彻落实立德树人根本任务，进一步丰富校园文化生活，展现学生青春活力，营造良好的校园文化氛围，阜宁县实验高级中学积极组织特色鲜明且丰富多彩的校园体育艺术节。

一直以来，阜宁县实验高级中学非常注重学生综合素质的培养，开设了旋风速写社、趣味编程社、视唱练耳社、天文地理爱好社、工笔线描画社等多彩的社团活动，为同学们搭建了多彩的学习舞台，充分发挥了学生们的自主性，培养了学生的创造性和实践能力。通过扎实开展多类型的社团活动，开阔了学生的视野，拓展了学生的思维，全面提高了学生的素质。

一个篮球，一身球衣，一腔热血，一往无前，就是对高中生青春最真切的勾勒。该校充分利用秋学期每周五下午第三四节课时间开展高一年级篮球联赛，整个赛程持续八周左右，运动员们在球场上挥洒汗水、以球会友、激情飞扬，在青春的舞台尽显顽强拼搏的斗志。

学校体育组还在12月份组织高二年级拔河比赛，以班级为单位，参赛选手由本班师生共同组成，场上

选手紧握长绳，弯腰扎步，齐心协力向后拉；场外观众摇旗呐喊，加油助威，群情激奋展风采。广大教职工也参与其中，比赛高潮迭起，精彩纷呈。拔河比赛不仅提高了同学们战胜严寒的斗志，也提升了师生的凝聚力，充分展现了该校师生健康的体魄和积极进取的态度。

学校团委负责筹划组织校园歌手大赛，通过精彩的班级初赛与激烈的年级复赛，最后选出20名选手参加决赛。选手们在决赛中的演唱、弹奏，将自己丰富的情感融入歌声中，或深沉动情，或高亢嘹亮，或宛转悠扬，或优美悦耳，学生们用歌声诠释青春，用歌声唱响时代，展现了实验高中学子蓬勃的朝气和昂扬的精神风貌。

学校田径运动会是阜宁县实验高中体艺节的重要组成部分，同学们以饱满的热情、昂扬的斗志、顽强的毅力诠释了更快、更高、更强、更团结的体育精神。高三艺术班学子在体艺节开幕式现场为全校师生呈现了精彩的演出，田径运动会既提高了学生参与体育的热情，也磨炼了学生的意志，增强了学生的体质。

朱富豪

盐城市新洋实验小学开展“孝善立德”主题活动
高年级同学向低年级同学讲“孝”的故事

盐城晚报讯 一年好景君须记，最是橙黄橘绿时。初冬时节，盐城市新洋实验小学的操场上彩旗飘飘，歌声飞扬，4000多名师生齐聚一堂，传承中华美德，弘扬孝善文化，共同见证第一批“孝善之星”的诞生。

自9月以来，新洋实小以“孝善立德”为主题，引导广大师生知孝善、讲孝善、行孝善，开展了丰富多彩的“孝善”系列活动。截止到11月底，学校、年级、班级开展形式多样的“孝善”主题活动9次，365名学生被评为“孝顺父母好儿女”，186个家庭被评为“孝善家庭”。学校已形成浓郁的“孝善”校园文化氛围，全校师生以孝行、善行生动演绎着至孝、至善的传统美德。

孝善文化是中华优秀传统文化的核心和精华，对于培根铸魂，增强文化自信，培养健康人格具有十分重要的意义。新洋实小的老师们搜集了以“孝善”为主题的经典国学作品，整理成册，并带领孩子们吟诗、诵词、读故事，从中感知“孝善”之可贵，将“孝善”的种子潜移默化地播进孩子们的心田。

“知孝义，明孝道，做低年级同学的榜样！”这是新洋实小学生处对高年级同学发出的号召，号召一出，高年级的同学们群策群力，积极行动了起来。11月，期待已久的“‘小先生’在行动——孝为先，德为本”主题宣讲活动拉开了序幕，来自高年级的“小先生”们带着自己对“孝”的理解走进低年级各班，开展宣讲活动。他们将古今圣贤的孝善故事和身边的孝善事迹相结合，进行了精彩的宣讲，低年级的孩子们认真倾听，明白了孝善就在我们身边，只要肯想肯做，人人都可以成为“孝顺父母好儿女”。“在讲述身边孝善事例时，我一直在想，孝敬长辈仅仅就是送礼物



宣讲活动现场。学校供图

吗？一句简单的关心，一声贴心的问候，一次有趣的谈心，能让长辈们开心不也是孝顺嘛！同样，理解长辈对我们的爱护并不是理所当然的，时常怀揣感恩之心，会让我们的生活更加美好。”李阳阳同学在宣讲后说。

与此同时进行的是“孝心家庭”评选活动，此活动是通过家校联动让立德树人的触角延伸到每个家庭。家长们以身作则，将尊重长辈，孝顺父母落实在日常的生活细节中，孩子们看在眼里，记在心里，明白了“孝”不只是响亮的口号，更应当是一种浸润日常的习惯，逐渐将“孝”内化于心、外化于行。

盐城市新洋实验小学用孩子们喜闻乐见的形式，让孝善教育浸润校园生活、家庭生活的每个角落。学校负责人表示，新洋实小全体教师将持续以自己为榜样，引领孩子们将孝善文化、孝善美德厚植于心，深耕于行，让每一个新洋儿童都能把孝心献给父母，把忠心献给祖国，成长为有理想、有本领、有担当的一代新人。

刘巍 记者 唐承兵

“飞北”收官

航模选手顺利完成盐城分区赛

盐城晚报讯 12月17日，“飞北”（飞向北京）全国航空航天模型教育竞赛盐城分区赛在盐都举行，这是盐城航协专门为省内参赛选手组织的一场比赛，也是年度“飞北”的收官赛事，来自苏州、扬州、淮安的近百名选手参加了本次比赛。

这次“飞北”盐城分区赛涵盖了遥控纸飞机任务、遥控多轴飞行器、创新飞行器设计、橡皮筋动力飞机、模拟飞行、遥控滑翔机等多个项目。最大的特色是创新飞行器设计项目，参赛选手要设计一架非常规布局的飞行器，并用PPT对设计思路进行讲解，再进行飞行。

各参赛选手充分发挥了自己的聪明才智，设计出形式多样的飞行器，有丹顶鹤形状、卡通外形、古桥元素、老鹰象形、鱼形等各类飞行器，显示了选手的创新能力。同时要求还要能飞行并做出特技动作，对此许多同学都是经过几次改进，才最后定



参赛选手正在比赛。

型。这个项目，既培养了选手们的创新能力，又使他们动手能力获得极大的提升。

这次比赛不巧碰上了寒流天气，参赛选手们克服了寒冷大风天气的影响，沉着应赛，努力发挥出好的状态，平安顺利地完成了比赛任务。

记者 唐承兵 文/图